

飞行中的无人机 新华社资料照片

低空经济如何影响未来生活?

生活在深圳、成都、合肥等地的居民现在抬头看看天空,不时能看到无人机、无人驾驶航空器、直升机忙忙碌碌:送餐送血、观光游览、短距通勤……

低空经济正在改变我们的生活图景。未来低空经济会如何发展?“新华视点”记者近期走访多地,寻找“天空的答案”。

低空如何成就经济?

低空经济是以低空空域为依托,以各种有人驾驶或无人驾驶航空器的低空飞行活动为牵引,辐射带动相关领域融合发展的综合性经济形态。低空空域通常是指距正下方地面垂直距离在1000米以内的空域。

“低空空域是一块尚待开发的‘处女地’。”粤港澳大湾区数字经济研究院院长沈向洋说,低空空域有着比地面交通更高维度、更丰富多样的产业和应用前景,有巨大的发展潜力和想象空间。

2021年2月,低空经济首次写入《国家综合立体交通网规划纲要》。2023年12月,中央经济工作会议提出,打造生物制造、商业航天、低空经济等若干战略性新兴产业。不久前召开的中央财经委员

会第四次会议强调,鼓励发展与平台经济、低空经济、无人驾驶等结合的物流新模式。

中国民用航空局副局长韩钧日前表示,近年来,民航局推进建设低空飞行服务保障体系,推动简化低空飞行计划申报和审批,改善通航运行环境;支持地方设立20个无人驾驶航空试验区,推动企业在江西、广东、陕西、四川等地开展无人机物流配送试点。

记者注意到,低空经济也成为多地产业规划的关键词,相关扶持政策陆续出台。

全国首个低空空域协同管理改革试点省四川以低空改革试点推进低空运行管理机制创新,组建协同运行中心,划设低空“试验

田”,“放管服”结合,简化审批流程。在成都试验区,低空飞行从原先的飞行前1周的申请,缩短到飞行前1小时的报备。

全域低空空域管理改革试点省份安徽省在2024年政府工作报告中明确,加快新兴产业集群发展、未来产业前瞻布局,特别提出加快合肥、芜湖低空经济产业高地建设,拓展低空产品和服务应用场景。

深圳出台《深圳市低空经济产业创新发展实施方案(2022—2025年)》《深圳市支持低空经济高质量发展的若干措施》《深圳经济特区低空经济产业促进条例》等,从政策、法律等多方面为深圳先行先试制定民用无人机管理规则和运行标准、推动低空经济发展提供有力支撑。

“短板”补齐“飞天”可期

据测算,2023年我国低空经济规模已经超过5000亿元,2030年有望达到2万亿元。

低空经济是产业发展新赛道、经济增长新引擎,这已成为政府、行业、企业的共识。目前,低空经济领域尚处于起步阶段,需要进一步完善政策法规、提升保障措施、强化市场开发力度。

深圳市物流行业协会副会长周文清认为,不同于成熟的高空飞行,低空空域在管理主体、管理模式、协同机制等方面均存在欠缺,建议通过立法和出台相应的政策,为低空经济产业发展中可能遇到的协同、管控、标准、监管等一系列问题指明方向。

走访中,不少企业和机构坦言,保障措施欠缺也是低空高飞的障碍之一。业内人士表示,低空基础设施是各类低空经济活动的关键载体,加快建设完备的起降场所、飞行服务基地、地面通信设施和数字空域系统,将进一步减轻企业负担,为低空经济发展显著提速。

国家低空经济融合创新研究中心专家指导委员会主任范恒山认为,应在推进体制创新的基础上,从供给与需求两端入手,以产业拓展、产品服务质量的提升为着力点,不断开拓低空经济的发展空间。

业内人士认为,可因地制宜鼓励开发开放低空物流、通航运输、城市管理、公共服务等领域,不断丰富应用场景;同时,加强对消费和使用端的引导,降低消费门槛,提升消费体验,让“低空+”真正融入社会生产和人民生活。

(据新华社深圳2月29日电)

天空“好忙”:场景创新产业加速

政策、市场等利好因素正助推我国低空经济技术不断突破,应用场景持续拓展。不经意间,天空已经越来越“忙”了。

合肥骆岗公园曾是合肥骆岗机场旧址。2月24日元宵节,12架亿航智能自主研发的无人驾驶载人航空器EH216-S在骆岗公园腾空而起,为庆祝佳节的市民奉上一场绚丽的编队飞行表演。

两个月前,EH216-S飞行器搭载乘客,在骆岗公园完成商业首飞演示。除骆岗公园的无人驾驶航空器常态化运营之外,合肥市还计划在天鹅湖等景区开设空中观光飞行航线与服务。

2月27日,峰飞航空科技eVTOL(电动垂直起降)航空器完成深圳至珠海的跨海跨城首次演示

飞行,将两地约2小时的地面行驶时间缩短至20分钟。据运营机构测算,eVTOL航空器使用和维护成本低于直升机,这条航线未来投入商业化运营,价格预计为每位乘客200元至300元。

无人机在低空经济产业中占据重要地位,而我国无人机产业链条成熟完备,是发展低空经济的独特优势。

在深圳市宝安区中心血站旁设立的无人机起降点,搭载着血液和血液制品的丰翼无人机不时腾空而起,飞往中山大学附属第七医院、松岗人民医院等7家医院。

血站业务科主任刘永梅表示,2023年3月启用无人机运输以来,配送已超过2000单。相比传统地面交通,无人机运输更快更

精确;特别是距离较远的医院,可以节省一半以上时间。

春节期间,餐饮配送需求急剧上升,联合飞机集团在安徽芜湖推出“联飞快送”,通过无人机配送年夜饭和节日期间餐食,为消费者带来新体验。

据赛迪研究院近期发布的《2024年我国无人机产业发展形势展望》,2024年我国民用无人机市场规模将持续增长,预计可达2100亿元。

“通航+旅游”融合同样发展出新业态。依托产业优势,四川消费类飞行市场火热。都江堰川协1号空域因可以“近眺青城山,俯瞰都江堰”,成为国内跳伞圈新宠。据统计,四川全省消费类飞行量逐年攀升,累计飞行149万架次、277万小时,直接产值超过1亿元。

■广告

大乐透选购技巧,请您查收

小梦想,大乐透!鉴于广大购彩者对大乐透的喜爱,河南省体育彩票平顶山分中心整理了大乐透选购技巧,请大家查收。

大乐透玩法:超级大乐透是大盘玩法,从前区35个号码里选择5个号码,从后区12个号码里选择2个号码,就组成了一注大乐透单式彩票。如果用这种方法投注,想提高中奖率,既可以多选择号码,也可以通过选号技巧。这里为大家简单总结技巧,以供参考。

确定选号范围:很多购彩者认为大乐透中奖靠的是运气,但是合理地运用投注和选号技巧也是提高中奖概率的办法。

通过超级大乐透历史开奖数据分析号码走势是关键,目前主流是“断区法”,其中又以“7区5列”最为普遍,将前区35个号码分成7个大区。

据统计,每期都会出现1至3个断区,根据自己的选号经验,排除断区,就可以将“35选5”变成“30选5”、“25选5”甚至“20选5”。这样就大大缩小了选号范围。最后再结合重号、隔号、连号、同尾号等特点进行选号,进一步提高中奖率。

选择合适的投注方式:目前,不少购彩者的测号水平非常不一般,经常可以逮住两三个前区号码,但也常常与大奖失之交臂。

所以我们建议这样的购彩者尝试胆拖投注。

定胆码和拖码的数量主要根据个人的经济水平和测号水平而定。普通投资者定胆码以两三个为最经济数量,少了会增加投注金额,多了则会降低奖金成色。后区号码不宜定多,一般以3个为最佳数量。此方法投资金额不大,少了杀号的痛苦,值得一试。

最后该中心提醒大家,购买彩票是一种娱乐方式,希望大家能快乐购彩、理性投注!(李良辰)



本周中招公益直播课活动通知

□记者 耿剑

本报讯 本周中招公益直播课邀请的是鹰城英语名师刘红艳。她有着多年英语教学经验,将带领学生对英语中招考点进行详细解析。

刘红艳是我市毛相超名师工作室核心成员,在市第四十六中学担任英语教师,曾获评省级骨干教师、市级名师、市级教学标兵、市级教学能手,多次参与省、市级课题研究并获成果奖。此次她将带领学生对中考题型——书面表达进行详细讲解。

据介绍,由本报和中招君联合举行的中招公益直播课备受学生和家家长欢迎。本报将针对学生及家家长需求,陆续邀请其他学科名师为九年级学生进行中招备考指导。

中招公益直播课时间: 英语:3月1日晚8:00至9:00。

详细了解直播以及回放内容,请关注中招公益直播二维码。

